

«Знакомство» с борщевиком может закончиться смертью

Ирина ЛЕТОВА

Заросли опасного для здоровья борщевика на окраинах Коломны и близ многих населенных пунктов Коломенского района сегодня воспринимаются уже как обычное явление. В то же время это растение настолько ядовито, что вызывает сильнейшие ожоги, а людей с аллергией оно способно даже погубить. Корреспонденты «Ять» отправились в места, где борщевик прочно пустил свои корни.



ЗЕЛЕНЫЙ ЗАХВАТЧИК. Борщевик обосновался и в Коломенском районе (фото слева), и в Митяеве (Коломна).



Борщевик жжет и душит

Борщевик — растение с виду вполне обычное, раньше, в СССР, его даже разводили в качестве декоративного. Сейчас оно стало настоящей напастью из-за своего массового разрастания на территории Коломны и района. При соприкосновении кожи с листьями, стеблями, соцветиями борщевика в сотни раз увеличивается ее восприимчивость к ультрафиолету. Вся проблема в особых веществах — фурукумаринах, содержащихся в растении. Под их воздействием лучи солнца, и так не безвредные, способны вызывать сильнейшие ожоги кожи первой — третьей степени.

О том, что борщевик опасен, знает большин-

закладывается также в том, что, в отличие от «укуса» крапивы, вы не почувствуете жжения сразу. Реакция проявится позже — возможно, через сутки.

Наибольшую угрозу, в некоторых случаях смертельную, борщевик представляет для людей, страдающих аллергией, особенно для тех, кто восприимчив к эфирным маслам. У пострадавшего распухает гортань, и он начинает задыхаться. Такому больному срочно требуется помощь врача.

Жители Митяева косят борщевик

Судя по обращениям читателей в редакцию «Ять», больше всего борщевика на территории Коло-

ны началась страшная аллергия. Хотели «скорую» вызывать, но чудом обошлось — справилась своими силами. «Я сама скашиваю борщевик возле дома, — говорит Вера С., — но всегда настороже, ведь знаю: если что — может случиться даже отек легких».

Если борщевик попал внутрь — срочно к врачу!

Если вы все же соприкоснулись с борщевиком или его соком, надо тщательно промыть место соприкосновения с мылом, обработать спиртом или слабым раствором марганцовки, а главное — укрыть от солнечных лучей. Если яд попал на слизистую оболочку, надо срочно обратиться к врачу.

В 2013 году в коломенский травмпункт с ожогами от борщевика уже обратились четыре человека, что совпадает с цифрой с прошлого года. «Чаще всего с несильными ожогами люди в больницу не обращаются», — сказал «Ять» заместитель главврача Коломенской ЦРБ по скорой медицинской помощи Дмитрий Чернецов.

В Коломенском районе борщевик вольготно

Насколько могли оценить «масштаб бедствия» корреспонденты «Ять», целый день колесившие по Коломенскому району, борщевик здесь растет во многих сельских поселениях. Самые многочисленные заросли борщевика мы обнаружили в Биорковском сельском поселении. К примеру, в деревне Шереметьево растение достигает в вы-

соту четырех метров.

ЗАО «Пановский» расположено на территории Биорковского сельского поселения. По словам генерального директора ЗАО «Пановский» Юрия Хона, борщевик не подходит для корма скота, хотя в советское время неко-

выделяют средства для борьбы с ядовитым растением. «У нас есть специальная бригада, которая обрабатывает поля от борщевика ядами и гербицидами», — сообщил Юрий Хон. По его мнению, если сельские администрации не будут бороться с борщевиком, то он заполнит все. «В муниципальных бюджетах должна появиться строка, в соответствии с которой выделялись бы деньги на обработку. Это необходимо», — считает Ю. Хон.

Глава Биорковского сельского поселения Виктор Макаров сказал, что, хотя специальных средств на химическую борьбу с борщевиком в их бюджете не предусмотрено, такая работа ведется: в этом году, например, для распыления химикатов на большое расстояние была взята в аренду специальная установка. Также с вредителем борются традиционно — в помощь кос-

Справка. Вот это «борщ»!

Борщевик — растение семейства зонтичных, насчитывающее приблизительно 60 видов. В старину в России борщевик называли «борщом» (XVI век) и «цветком Геракла». Точное время его появления в природе неизвестно, предположительно, он является реликтом. Изначально встречался в основном на Кавказе и в Турции.

Борщевик Соснов-

ского (как раз тот, который растет сейчас во множестве на российских полях и дорогах) был выведен искусственно. Изначально полагалось, что это будет ценная силосная культура. Но позже выяснилось, что для кормления скота борщевик Сосновского применять нельзя, так как молоко приобретает горький вкус.

Во многих странах Западной Европы и в Белоруссии есть государственные программы борьбы с борщевиком.

Руководитель администрации Коломенского района подал в отставку

Руководитель райадминистрации Борис Полинский, который работал в должности с 2009 года, подал в отставку. Его обязанности сейчас исполняет первый заместитель Андрей Ваулин.



Пресс-служба Коломенского района сообщает: в связи с заявлением об отставке по собственному желанию, которое поступило от руководителя администрации Коломенского муниципального района Бориса Полинского, Совет депутатов Коломенского муниципального района удовлетворил его просьбу.

С 17 июля 2013 года временно исполняющим обязанности руководителя администрации Коломенского муниципального района назначен Андрей Ваулин, ранее занимавший должность первого заместителя руководителя администрации Коломенского муниципального района.

О причинах отставки Бориса Полинского пресс-служба района пока не сообщает.

Срочно в номер!

Серозный менингит добрался до Коломны

Редакции «Ять» стало известно о двух случаях заболевания серозным менингитом в нашем регионе. Обе заболевшие, девочки 15 и 16 лет, отдыхали в лагере «Лесная сказка». Как сообщили на оперативном совещании у главы Коломны, всего в этом лагере было зафиксировано 4 случая заражения энтеровирусом.

Одна из заболевших в «Лесной сказке» девочек — из Коломны, другая — из Ступина. Как рассказала «Ять» и.о. заведующей отделом эпиднадзора МУЗ «КЦРБ» Светлана Кузина, у обеих девочек диагноз «серозный менингит» диагностирован лабораторно и подтвержден. По словам специалиста, заболевание у подростков началось с резкого подъема температуры, сильных головных болей, тошноты и рвоты. Сейчас подростки находятся на стадии выздоровления, состояние здоровья у обеих удовлетворительное. Еще двум заболевшим детям, у которых диагностировано заражение энтеровирусной инфекцией, поставлен диагноз ОРВИ.

Лагерь «Лесная сказка» работает в штатном режиме, но усилен санэпидрежим, проводится тщательная обработка санузлов. А дети из спортивного отряда «Комета» (в нем были обе заболевшие девочки) распушены по домам с целью предупреждения распространения инфекции. В остальных коломенских лагерях заболеваний выявлено не было.

В Подмосковье испытывают средство против борщевика



Как сообщает агентство «Регнум», ученые подмосковного ЗАО «Щелково Агрохим» разработали эффективные гербициды, которые помогают уничтожать на корню борщевик. Но даже в этом случае нет гарантии, что борщевик не вырастет вновь на том же месте. Главное, по словам специалистов, — что гербицид не позволит созреть новым семенам.

ство людей. Тех, кто хотел бы увидеть последствия «знакомства» с этим растением-паразитом, милости просим в Интернет. В Сети выложены сотни фотографий, где бедные дачники демонстрируют сильнейшие ожоги, полученные от борщевика. Особая опасность соприкосновения с борщевиком

ны растет в Митяеве. Часть местных жителей окрашивает его самостоятельно, что не всегда проходит бесследно для здоровья. Так, жительница Митяева Вера С. рассказала корреспондентам «Ять» о случае, произошедший с ее соседкой — яд борщевика попал ей на кожу в области грудной клетки. У женщи-

СОДЕРЖАНИЕ

ЛИЧНЫЕ ДЕНЬГИ

Штраф можно оплатить в любом банке. стр. 14

ТУРИЗМ И ОТДЫХ

Киев - столица крещения Руси стр. 18-19

ЗВЕЗДЫ

Кто из звезд решил жениться в Год Змеи? стр. 20-21

АФИША

. стр. 17

ТВ-ПРОГРАММА

с 29 июля по 4 августа стр. 22-34

СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

от «Ять» стр. 2-3, 4, 6-7, 55

ПУТЕВОДИТЕЛЬ ПО РЫНКУ ТОВАРОВ, УСЛУГ И ВАКАНСИЙ

Поздравления стр. 16
Образование стр. 12-13
Деньги стр. 14
Бизнес для бизнеса стр. 15
Красота и здоровье стр. 54
Шопинг стр. 21
Зверье мое стр. 51
Кулинария стр. 35
Окна и двери стр. 31, 33, 35

Гороскоп

. стр. 16
Строительство стр. 52-53, 55
Доска свадебных объявлений стр. 43
Коломна-справка стр. 44-45
Авто стр. 46-48
Недвижимость, аренда стр. 8, 15, 36 – 40
Частные объявления стр. 41-43
Работа стр. 23, 25, 27, 44